

Единый урок «День местного самоуправления» (5-8 классы)

Учитель: Куюкова З.С.

Цель:

– формирование и развитие представлений обучающихся о роли местного самоуправления как эффективном методе решения социально-экономических проблем населения при активном, сознательном и ответственном участии граждан в жизни общества.

Задачи:

- познакомить обучающихся (развить представления) с понятием «местное самоуправление» и основными направлениями его деятельности;

- изучить порядок организации местного самоуправления на территории непосредственного проживания учащихся;
- познакомить обучающихся с их возможной ролью в организации местного самоуправления;
- актуализировать знания обучающихся о местном самоуправлении, знания и опыт о работе органов самоуправления класса, образовательной организации;
- создать условия для развития гражданской активности обучающихся посредством использования активных приемов, методов и форм обучения.

Сообщение ученика (Еремеев Николай): 21 апреля 1785 года, государыня Екатерина Великая подписала важный документ – Жалованную грамоту городам России, и это стало первым шагом в развитии местного самоуправления и соответствующего законодательства.

Документ официально назывался «Грамотой на права и выгоды городам Российской Империи» - название весьма многообещающее, и Екатерина II действительно строила большие планы, но не успела их осуществить.

В документе было много разделов, состоявших из десятков статей, и при его составлении был использован опыт европейских стран: Екатерина стремилась к прогрессу, и использовала образцы документов, составленных в Швеции и Пруссии, а также материалы уставов и учреждений, созданных ещё при Петре и Елизавете. В 1864 году в уездах и губерниях по указу императора стали действовать земские собрания, являвшиеся выборными органами – в их обязанности входило ведение всех местных хозяйственных дел.

В 1870 году в городах России появились управы и думы – почти как сегодня, и местные вопросы стали решать уже они, но продолжалось это недолго.

К сожалению, Александр III, ожесточившись после убийства отца, быстро свернул все реформы, а все зачатки самоуправления были уничтожены. Появились земские начальники – их не выбирали, а назначали сверху; мелкие предприниматели и другие небогатые горожане были лишены права голосовать, и даже судебная реформа была изменена.

Самоуправление было упразднено и в учебных заведениях: университеты лишились своей автономии, а начальными школами стал ведать Святейший Синод. Городское управление стало полностью зависеть от администрации, состоявшей из чиновников, назначаемых правительственными органами.

Учитель: Зачем нужно самоуправление? (Чтобы решать местные проблемы. Чтобы был демократический орган, способный выразить интересы жителей)

- Причины возникновения:

- 1. Удовлетворение потребностей, которые более эффективно осуществлять сообща;
- 2. Невозможность осуществить в частном порядке;
- 3. Разрешение противоречий между интересами отдельных частных лиц;
- Две формы осуществления местного самоуправления:
- Человек участвует в выработке и принятии решений, путем голосования, а также через письма, обращения в органы местного самоуправления, внесение предложений, замечаний через своих представителей (депутатов и выборных должностных лиц), которых население избирает и которым доверяет на определенный срок решать вопросы от своего имени.

Основная цель деятельности органов местного самоуправления обеспечение комфортных условий проживания населения на территории муниципального образования.

Основные признаки муниципального образования, предусмотренные законом:

- ✓ Территория
- ✓ Бюджет (местный)
- ✓ Выборные и иные органы местного самоуправления
- ✓ Устав
- ✓ Собственность (муниципальная).

Варианты структуры органов местного самоуправления: Представительный орган (Совет депутатов), Глава Муниципального образования; Местная администрация

Что представляет собой

местное самоуправление сегодня?

В Конституции РФ говорится, что местное самоуправление – это самостоятельная деятельность населения того или иного региона, города, села или любой другой местности. Люди могут решать вопросы местного значения, с помощью тех органов, которые они выбирают; вопросы могут решаться в соответствии с традициями и другими приоритетами, но ответственность за это будет нести всё население, а не только мэры и депутаты - в этом и есть смысл данного закона.

К вопросам местного значения относится всё, что касается насущных проблем, связанных с жизнью и деятельностью населения. В основном это вопросы, связанные с качеством жизни, и это не только материальная сторона. С помощью местного самоуправления можно привести в порядок водоснабжение, организовать своевременную уборку и вывоз мусора, сделать ремонт в подъездах, заасфальтировать улицу и обустроить детские площадки, а можно построить новый кинотеатр или открыть спортивную школу.

Все эти вопросы могут и должны самостоятельно решать органы местного самоуправления, уполномоченные всем населением города, села, округа либо другого муниципального образования. В этом смысле местному самоуправлению не требуется «разрешение сверху», и губернатор области или края тоже не может вмешиваться в его дела.

Местное самоуправление

- Местное самоуправление — форма осуществления народом своей власти.
- Местное самоуправление осуществляется гражданами путем референдума, выборов, других форм прямого волеизъявления, через выборные и другие органы местного самоуправления.
- Территориальную основу местного самоуправления составляют муниципальные образования.

Сельский совет с. Елизарово образован в 1923 году. Первым председателем сельского совета был Петр Ершов — красный партизан из отряда Лопарева.

Председателем Елизаровского Совета во время войны была Орлова Мария Алексеевна.

В 1944 году Константин Романович Старцев был назначен Председателем Елизаровского сельского совета.

Комаров Виктор Анатольевич – глава администрации Елизаровского сельского совета.

В 2017 году главой сельского поселения Кедровый избран Воронов Иван Георгиевич

9 сентября 2018 года Выборы в Совет депутатов сельского поселения Кедровый четвертого созыва – 10 депутатов, из них депутаты села Елизарово:

- Борщева Наталья Александровна,
- Тукранов Алексей Васильевич,
- Уханова Светлана Анатольевна

Сообщение ученика (Уханова Мария):

Как стать кандидатом в депутаты местного самоуправления

Для того, чтобы зарегистрироваться в кандидаты в депутаты местного самоуправления, необходимо собрать суммарно более 1% подписей от числа всех избирателей округа, отнесенного к числу мандатов в данном избирательном округе.

После того, как передадут эту информацию избирательной комиссии, выдают удостоверение о том, что кандидат прошел регистрацию, при этом зарегистрирован он может быть только в одном избирательном округе.

Также кандидат может зарегистрироваться еще и другим способом, а именно внося избирательный залог, равный 15% от предельного размера затрат избирательного фонда кандидата.

После регистрации можно проводить свою агитационную кампанию, вплоть до дня выборов, не считая его.

В день выборов кандидат просто ждет, пока все избиратели с участка сделают выбор, далее избирательная комиссия подсчитывает голоса и публикует результаты.

Правовой статус депутатов местного уровня

На должность депутата может претендовать любой гражданин, достигший восемнадцати лет. Особых требований к образованию закон не предъявляет. Кроме того, закон о правовом положении иностранных граждан допускает возможность баллотироваться на должность депутата местного созыва иностранцам, имеющим право на постоянное проживание, то есть вид на жительство.

Продолжительность полномочий депутата законом установлено в рамках от двух лет до пяти лет. Конкретный срок полномочий закрепляется уставом города или района. Депутат это выборная должность, однако, на постоянной основе могут находиться не больше, чем десять процентов членов от общего состава депутатов.

Гарантии депутатов

С момента избрания на должность, депутаты обладают неприкосновенностью.

Неприкосновенность имеет свое распространение только на той территории, где депутат был избран, то есть на территории конкретного муниципалитета.

Выезжая за его пределы, депутат несет ответственность на равных основаниях вместе с гражданами. Как представителю населения, депутату предоставлено право беспрепятственного доступа на территорию любой организации, находящейся в границах муниципалитета. Депутат местного уровня не может одновременно быть избранным на должности регионального или федерального уровня.

Гарантии депутатов распространяются на случаи привлечения их к юридической ответственности. Согласно действующему законодательству действуют специальные правила привлечения их к уголовной или административной ответственности.

Член представительного органа не несет ответственности за свои высказывания, суждения, политику, за исключением случаев клеветы или оскорблений высказываемых публично в отношении граждан.

Действующие ограничения для депутатов местного уровня

Приступая к депутатским полномочиям, гражданин ограничивается в следующих правах:

- Осуществлять предпринимательство как лично, так и через третьих лиц
- Состоять в иных трудовых отношениях и получать заработок, за исключением в должности преподавателей, научных или творческих сотрудников
- Находиться в органах управления, попечительства и иных организациях иностранного типа, действующих на территории России

Депутат не может занимать должности на государственной или муниципальной службе, быть одновременно депутатом Государственной Думы или регионального значения. В своей деятельности выборное лицо должно соблюдать требования законодательства по антикоррупционному регулированию.

Интервью с приглашенными депутатами местного самоуправления (Чертолина Анастасия, Уханова С.А., Тукранов А.В.):

1. Здравствуйте! Нас ознакомили двумя способами регистрации кандидата в депутаты местного самоуправления. Алексей Васильевич, какой способ регистрации использовали Вы?
2. Продолжительность полномочий депутата законом установлено в рамках от двух лет до пяти лет. Какой срок полномочий закреплен в нашем районе?
3. Озвучьте, пожалуйста, важные пункты Вашей предвыборной программы. Удалось ли что-нибудь осуществить?
4. Как известно, депутатом местного самоуправления можно стать с 18 лет. Какой возраст, по-вашему мнению, идеален для депутата? Поясните, пожалуйста, Ваш выбор.
5. Приходилось ли Вам воспользоваться депутатской неприкосновенностью?
- 6.

Спасибо, за уделенное нам время! Мы желаем Вам успешной плодотворной депутатской службы, верим, Вы оправдаете доверие избравшего Вас населения.